
 
Tlačová správa 

 
22. ročník medzinárodnej súťažnej prehliadky originálov ilustrácií kníh 

pre deti a mládež 
 

BIENÁLE ILUSTRÁCIÍ BRATISLAVA 2009 
(BIB 09) 

 
Dom umenia na Námestí SNP v Bratislave už mení svoju vizáž, aby  po dvoch 

rokoch predstavil na Bienále ilustrácií Bratislava 2009 2 437 nových diel od 344 
ilustrátorov z 37 krajín a z takmer 500 titulov kníh.  

Po istej odmlke sa na tomto ročníku zúčastňujú opäť ilustrátori z Izraela a Číny. 
 

Od vzniku BIB v roku 1967 sa na bienále v Bratislave predstavilo 6 200 
ilustrátorov zo 100 krajín všetkých kontinentov a prezentovalo viac ako 50 000 
originálov ilustrácií.  
 

Záštitu nad podujatím prevzal prezident Slovenskej republiky Ivan Gašparovič.   
 

Medzinárodná súťažná prehliadka originálov ilustrácií kníh pre deti a mládež  
BIB 09 sa začne slávnostnou vernisážou 4. 9. 2009 o 17 h v historickej budove 
Slovenského národného divadla.  

 
Pre verejnosť bude bienále otvorené do 26. októbra denne od 9 h do 20h a 

prvý deň budú mať návštevníci vstup zadarmo. 
 

Usporiadateľom BIB 2009 je Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky, hlavným 
organizátorom BIBIANA, medzinárodný dom umenia pre deti. Odborným 
a realizačným garantom podujatia je Sekretariát Bienále ilustrácií Bratislava. 

 
Už od 31. augusta začne v Dome umenia pracovať 14-členná Medzinárodná  

porota, ktorej členmi budú:  Anastasia Arkhipova z Ruska, Jindra Čapek z Českej 
republiky, Arja Kanerva z Fínska, Ľuboslav Paľo zo Slovenska, John Rowe z Veľkej 
Británie, Setsuko Shibataová z Japonska, Marcella Terrusiová z Talianska, Einar 
Turkowski z Nemecka  a M. C. Fittipaldi Vesaniová z Brazílie.  

Verdikt poroty zverejní jej predseda na tlačovej konferencii 4. 9. 2009 o 10 h, 
kde oznámi mená nových nositeľov cien: Grand Prix BIB 09, 5 Zlatých jabĺk BIB 09, 
5 Plakiet BIB 09 a Čestných uznaní pre vydavateľstvá. 
 

Na 22. ročníku BIB bude Slovenskú republiku reprezentovať 14 ilustrátorov:  
Zuzana Bočkayová-Bruncková, Stano Dusík, Maja Dusíková, Katarína Kerekesová, 
Tomáš Klepoch, Miloš Kopták, Martina Matlovičová, Dana Moravčíková, Svetozár 
Mydlo, Ivan Popovič, Martina Rozinajová, Jana Kiselová-Siteková, Peter Uchnár, 
Bystrík Vančo. 
 

Okrem súťažnej prehliadky v Dome umenia tu už tradične uvidia návštevníci 
samostatnú výstavu držiteľa ceny Grand Prix BIB z predchádzajúceho ročníka - tentoraz 
to bude nemecký ilustrátor Einar Turkowski, výstavu nositeľov Ceny H. Ch. Andersena 
2008 za ilustrácie a literatúru - Roberta Innocentiho  z Talianska a Jürga Schubigera 



zo Švajčiarska, predstavíme tvorbu významného slovenského ilustrátora Ladislava 
Nesselmana a výstavu ilustrácií Noma Concours (Accu, Tokio). 
 

Podujatie bude pokračovať zasadnutím Medzinárodného komitétu a 
Medzinárodným  sympóziom, na ktorom vystúpia odborníci z Grécka, Poľska, 
Brazílie, Českej republiky Dánska, Francúzska Nemecka, Fínska, Srbska, 
Chorvátska, Iránu, Indie, Japonska, Slovinska a Slovenska a budú z rôznych uhlov 
skloňovať tému Vzťah ilustrácie a textu. BIB-UNESCO Workshop A. 
Brunovského povedie tento rok prof. Dušan Kállay a tému Encyklopédia 
rozprávkových bytostí budú zobrazovať mladí ilustrátori z Argentíny, Bulharska, 
Iránu, Moldavska, Ruska a Sýrie.  
 

Súčasťou Bienále ilustrácií Bratislava bude, ako každé dva roky, aj bohatý 
sprievodný program – výstavy v kultúrnych inštitútoch zastupiteľských úradov v SR, 
v galériách, tvorivé dielne, divadlá, prehliadka animovanej tvorby pre deti, stretnutia 
s ilustrátormi a spisovateľmi priamo v Dome umenia a v BIBIANE (Bližšie informácie 
na www.bib-slovakia.sk a www.bibiana.sk.) 
 

Už teraz je v novej budove Slovenského národného divadla otvorená výstava 
Slovenskí ilustrátori ocenení na BIB 1967- 2007. V stredu 2. 9.  o 17 h  bude 
otvorená výstava Dni a sny Kamily Štanclovej a v rámci vernisáže sa uskutoční 
krst monografie autorky v Galérii mesta Bratislavy v Pálffyho paláci.  
      Vo štvrtok 3. septembra o 18 h sa v BIBIANE uskutoční vernisáž výstavy 
slovenského ilustrátora Petra Uchnára, držiteľa Zlatého jablka BIB 1999, pod 
názvom Petrov Peter Pan, ktorej kurátorkou je historička umenia Barbara Brathová. 
Výstava sa koná pod záštitou starostu MČ Bratislava Staré Mesto Andreja Petreka.     
V ten istý deň má vernisáž výstava Združenia českých ilustrátorov Ilustrace z Česka 
v Českom centre a tiež Výstava maďarských ilustrátorov nazvaná 30 ilustrácií  
v Kultúrnom inštitúte Maďarskej republiky. Výstav venovaných ilustračnej tvorbe 
bude otvorených postupne 17.  
 
      Pri príležitosti Bienále ilustrácií Bratislava 2009 sa uskutoční aj krst novej 
poštovej známky (7. 9. o 14 h v Dome umenia) s motívom ilustrácie víťaza Grand 
Prix BIB 2007 Einara Turkowskeho z Nemecka, ktorý sa na krste zúčastní osobne.  
 
Kontakt: 
 
PhDr. Dagmar Valčeková 
BIBIANA, medzinárodný dom umenia pre deti 
Panská 41 
815 39 Bratislava 
Tel         02 5441 8488 
Fax        02 5443 5366 
Mobil     0903 229 206 
e-mail: dagmar.valcekova@bibiana.sk, info@bibiana.sk 
 


